

世界日報

《戰挑的革改育教州加》

【記者吳日君巴洛阿圖報導】「英語學習是加州教育系統中，非常重要的一環。」史丹福大學教育學系教授奎斯特(Michael Kirst)與加州教育委員會副會長漢馬(Susan Hammer)六日晚間於史大教育研究中心舉辦演講，討論加州教育改革所面臨的挑戰，吸引灣區約三百多名教師與專業人士參加。

奎斯特、漢馬強調英語學習重要性

關心考試制度變革及教師日益短缺問題

奎斯特在會中題出六項教育改革建議，包括改善學校的會計體系，讓經費用得其所；設立完整的英語學習(English Language Learning)政策，提供更好的校內基金來源，例如收入稅收等，促進學校間的交流與互動，更信任地方學區的管理，改善教師品質，特別在師資來源方面。

這兩位教育界領袖都強調英語學習的重要性。奎斯特指出，加州約有一百五十萬名學生母語不是英文，其中有百分之四十二是西班牙裔學生，約有百分之十二是亞裔。「英語學習太重要，是各種學科的學習基礎。」建立一個完整的雙語教育學習系統，是加州教育長期努力的方向。

的取代評鑑標準，是必須思考的方向。」他說，決不能草率地取消實施已久的SAT考試制度，一定要研究出更公平的個人評鑑標準。
漢馬則支持州長戴維斯所提加強學生閱讀與科學方面的訓練。「這兩樣訓練是學習基礎，也是增進邏輯思考的最好方式。」

考試制度也是他們關心的話題。奎斯特指出，從一九九〇年到二〇〇〇年間重要的教育改革，大都以考試制度為主。一九九五年取消CLAS考試制度，改採用Stanford 9制度，則是重要的里程碑。「近年加州大學提議取消SATI考試，加重SAT II考試內容，是值得深思的課題。如何找到更好

他們也提出目前加州最嚴重的教師短缺問題。「教師品質優劣，直接影響到學生學習效果，他們提議引進更多其它專業領域的教學人才，一方面促進教學多樣化，一方面解決老師荒的問題。」
奎斯特也提到，二〇〇一年到二〇〇四年最大的教育系統轉變是高等教育中的大學教育將更臻完美。「由地方教育做起，到各學科的加強，做好中小學基礎教育，在大學教育體系中更能精益求精。」漢馬則說，教師們也要更信任地方學區長官，支持他們的決定，才能為教育下一代打下更扎實的基礎。

DM20010205

9